

ЦВЕТЫ, НАША РОДИНА — СОЮЗ СОВЕТСКИХ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ РЕСПУБЛИК!

Сегодня, 9 декабря 1972 года, в районном Доме культуры в 12 часов дня проводится совместное торжественное заседание пленума райкома КПСС, сессий районного и поселкового Советов депутатов трудящихся, посвященное 50-летию образования Союза Советских Социалистических Республик.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Заветъ ЛЕНИНА

Орган Крапивинского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Кемеровской области.

№ 147 (3548)
СУББОТА,
9
декабря
1972 г.

Цена 2 коп.

ГАЗЕТА ИЗДАЕТСЯ
с 1932 г.



По представлению парткомов, рабочих комитетов, дирекций совхозов на районную Доску почета заносятся доярки, добившиеся высокой продуктивности животных:

СОВХОЗ «МУНГАТСКИЙ»

Залесова Светлана Андреевна, надойшая за первую пятидневку декабря 25 кг молока на фуражную корову;
Маранина Екатерина Лаврентьевна, надойшая за первую пятидневку декабря 24 кг молока на фуражную корову.

СОВХОЗ «ТАРАДАНОВСКИЙ»

Таранкина Раиса Николаевна, надойшая за первую пятидневку декабря 33 кг молока на фуражную корову;
Фладунг Ирма Давыдовна, надойшая за первую пятидневку декабря 34 кг молока на фуражную корову.

СОВХОЗ «МЕЛЬКОВСКИЙ»

Вайгель Мария Иосифовна, надойшая за первую пятидневку декабря 34 кг молока на фуражную корову;
Печеркина Татьяна Ивановна, надойшая за первую пятидневку декабря 33 кг молока на фуражную корову.

ПАМЯТНОЕ ЗНАМЯ — ПОБЕДИТЕЛЯМ

Бюро райкома КПСС, исполком райсовета, президиум райкома профсоюза работников сельского хозяйства и заготовок, рассмотрев итоги социалистического соревнования в честь 50-летия образования Союза Советских Социалистических Республик, постановили присудить первое место и вручить Памятное Красное знамя коллективу совхоза «Банновский» (директор совхоза Юрий Иванович Федяев, секретарь парткома Виктор Михайлович Бастриков, председатель рабочего комитета Василий Иванович Шмидт).

Обязательства

50
ЛЕТ ИЮ
СССР



Идет последний рабочий месяц второго года девятой пятилетки. И нет такого человека, который не хотел бы его закончить на два-три дня раньше, чем он кончится по календарю. Готовясь достойно встретить 50-летие СССР, намного раньше закончили свой год доярки первой фермы совхоза «Крапивинский» В. В. Кульга, В. Ф. Аршинцева, М. С. Иванова, А. Н. Шестакова, В. Я. Шутова, В. Н. Минина. При годовом обязательстве 2900—3350 килограммов молока они уже получили по 3298—3547 килограммов молока от каждой фуражной коровы.

Выполнила одиннадцатимесячный план надоев бригада Виктора Федоровича Арнольда. На 33 килограмма молока больше задания получил этот коллектив от каждой коровы. Включившись во Всесоюзное социалистическое соревнование, животноводы первой фермы полны решимости выполнить свои обязательства. Свидетельством этого служит пример передовых доярок.

Г. БАРАХОЕВ,
председатель рабочкома
совхоза «Крапивинский».

ВСТРЕЧАЯ ПЯТИДЕСЯТИЛЕТИЕ

На первом Всесоюзном съезде Советов 30 декабря 1922 года были приняты Декларация и Договор об образовании Союза Советских Социалистических Республик. За прошедшие с того времени 50 лет наша страна превратилась в могучую социалистическую державу, прочно установившую нерушимое морально-политическое единство всех народов и национальностей, обеспечивая расцвет их экономики и культуры.

Достойной встрече этой знаменательной даты советский народ посвящает свой самоотверженный труд. Всенародным социалистическим соревнованием в честь 50-летия образования СССР охвачены и труженики нашего района. В своих социалистических обязательствах

они намечали конкретные мероприятия, претворение в жизнь которых гарантировало бы успешное выполнение производственных заданий. Многие рабочие совхозов и промышленных предприятий района хорошими трудовыми делами встречают этот всенародный праздник.

Животноводы первой фермы совхоза «Барачатский» за 10 месяцев перевыполнили годовой план производства молока на 819 центнеров. Сейчас доярка этого совхоза Александра Николаевна Шаронова за сутки надает по 6,3 килограмма молока от коровы, а Праксилья Варламовна-Парамонова — по 5,8 кг.

Лесозаготовители Салтымаковского мастерского лесосучастка, который возглавляет

Петр Иванович Черданцев, уже два месяца работают в счет 1973 года.

Хорошими трудовыми делами эту знаменательную дату встречают труженики совхоза «Банновский». Бюро райкома партии, райисполком, райком профсоюза работников сельского хозяйства решили вручить этому коллективу Памятное Красное знамя в честь 50-летия СССР.

Заканчивая юбилейный год, труженики нашего района взяли повышенные обязательства на третий год новой пятилетки. Условия для их успешного выполнения есть. И нет никакого сомнения в том, что они будут выполнены.

А. МИРАНЦОВ,
второй секретарь РК КПСС.

Прораб на земле

Мастерство тракториста-машиниста первой фермы совхоза «Крапивинский» Виктора Ивановича Салтымакова неразрывно связано с глубоким изучением всей сельскохозяйственной техники. Он не просто тракторист или комбайнер, а подлинный прораб на земле, мастер ее плодородия, постоянный, заботливый хозяин.

За добросовестное отношение к труду и высокие показатели при выполнении производственных заданий В. И. Салтымакова ежегодно награждают ценными подарками, объявляют благодарности, вручают ему Почетные грамоты.

Ныне вместе с другими комбайнерами хозяйства Виктор Иванович выдержал трудный экзамен на уборке урожая и по итогам работы вышел в число передовых комбайнеров по совхозу, намолотив более

5 тыс. условных центнеров зерна.

Со знанием материала

До начала рабочего дня оставалось немного времени, когда в стройцах совхоза «Банновский» зашел Федя Санников, учащийся средней школы. Цель его визита выяснилась минутой позже. Федор должен был провести у строителей политинформацию на тему 50-летия СССР. Простым, доступным языком девятиклассник рассказал слушателям о нашей многонациональной стране, о том, что дружба наций и народностей крепнет с каждым днем. Основательно, со знанием материала юноша ответил на вопросы старших по возрасту, но внимательных и доброжелательных товарищей. В свою очередь строители попросили Федора навестить их еще раз.

НАШ КОРР.

ИХ ЖИЗНЬ — СУДЬБА СТРАНЫ

РОВЕСНИК СССР

О ТЕЦ ЕГО, Тит Ерофеевич Чугаев, был белорусским крестьянином. Да только трудно было крестьянствовать в густо населенной и малоземельной Белоруссии. Прослышал Тит Ерофеевич, что в Сибири земли сколько угодно и что земли там плодородные.

Алеше исполнилось одиннадцать, когда он стал сибиряком. Семья его вступила в колхоз «Заветы Ильича» в деревне Арсеново нашего района. Там он окончил начальную школу, три года учился в Крапивинской средней. После семи классов недолго поработал продавцом — не понравилась ему работа, потом в МТС — учеником счетовода. И это дело не приглянулось. Широкие сибирские просторы манили его. Созрело твердое желание научиться водить автомобиль. Настойчиво он добивался осуществления своей мечты. Пять заявлений подал директору машинно-тракторной станции. Пройдена, наконец, школа шоферов. Но в МТС автомашин тогда было мало.

— Хочешь быстрее сесть за руль — попытайся собрать себе машину из старых, — предложил директор.

Попытался. Собрал грузовик... и поехал. Много промелькнуло километров, которые молодой шофер проехал на разных грузовых и легковых автомобилях. Но в его поездках был вынужденный перерыв.

Грозный 1941-й. Комсомолец Чугаев в день 24-й годовщины Великого Октября дает

присягу на верность Родине. Он — солдат.

Тульское направление. В конце года здесь началось наступление. Тяжелое ранение. Почти год в госпитале. Призван ограниченно годным к службе в войсках. Крапивинский военкомат поручает Чугаеву вести подготовку допризывников и направляет физруком в две начальных школы. После этого Алексей Титович возвращается к любимому делу: несколько лет шоферит. Два года из них водит легковую машину райкома партии, затем переводится на долж-



ность инструктора организационного отдела райкома, потом он председатель Крапивинского сельсовета. Райком партии направляет Алексея Титовича на учебу в Омскую совпартшколу. Вот у него уже и диплом агронома, и он занимает эту должность в колхозе «Путь к коммунизму».

Коммунисты парторганизации совхоза «Мунгатский» называют Чугаеву высокое доверие, избирают своим секретарем.

Свое пятидесятилетие, а родился Алексей Титович в год образования СССР, он встретил на посту директора хлебоприемного пункта. Здесь он трудится уже семь лет. За эти годы механическая база пополнилась новым, более совершенным оборудованием. Построен сложный механизированный комплекс по приему и обработке зерна, в который входят разгрузчик для большегрузных автомобилей, приемно-очистительная башня, стационарная сушилка производительностью 16 тонн в час; механизирован зерносклад с верхней и нижней проходными галереями, емкостью на две тысячи тонн. Кроме этого, смонтированы весы для большегрузных машин, грузоподъемностью в 30 тонн, соединительные мосты, связующие основную сушилку со всеми складами пункта, заменены деревянные стены двух складов на кирпичные, отремонтированы служебные помещения, построен водоем на сто кубометров.

1972 год. Всем известно, каким тяжелым он был для сельского хозяйства. На хлебоприемный пункт повезли зерно. Полтора месяца пункт было окутан паром, исходящим из трех сушилок. Это испарялась вода из зерна, в котором влажность

доходила до 30—37 процентов. Такое зерно не имело сыпучести, что затрудняло производительность механизмов. Были очень тревожные две недели, когда на площадках под открытым небом и под дождем (а он шел почти каждый день) скопилось до тысячи тонн хлеба.

Пункт работал круглосуточно. Коллектив его и рабочие, присланные на помощь с кемеровского мехзавода, работали самоотверженно, проявляя настойчивость, преданность и любовь к делу, огромную заботу о спасении зерна.

В День Конституции СССР на пункте состоялось торжественное собрание. Были подведены итоги заготовок хлеба. Отлично работали старший мастер зерноосушения К. Д. Юрков, занимающий этот пост почти пятнадцать лет, сепараторщица Л. Ф. Тулицина, сменный сушильщик Д. Ф. Усанин, выпускник Крапивинской средней школы, механизатор В. Алексеев, на подаче зерна — П. Колотовченко и многие другие.

Большая заслуга в спасении зерна принадлежит работникам приемно-качественного аппарата, руководимого инженером-лаборантом М. В. Халецкой, которая трудится на пункте около двадцати пяти лет.

Отвечая на постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР и ВЦСПС о развертывании социалистического соревнования тружеников сельского хозяйства в 1973 году, работники пункта продолжают борьбу за то, чтобы не допустить снижения качества хранимого зерна и отгрузить его в хорошем состоянии.

М. РЕДЬКИН.

На снимке: А. Т. Чугаев. Фото А. Васильева.

ПО СТРАНЕ



Группа заведующих молочнотоварными фермами проходит подготовку в Псковской областной школе повышения квалификации сельскохозяйственных кадров. Слушатели — в основном практики сельского хозяйства — изучают в школе методы и технику разведения скота, содержания стада, кормопроизводства. В программу обучения включены также вопросы специализации и размещения животноводческих ферм, научной организации труда на них.

С начала года в школе повысили свою квалификацию 50 работников колхозов и совхозов.

НА СНИМКЕ: Е. Михайлова (слева), заведующая фермой совхоза «Колос» и В. Тихий, заведующая фермой совхоза «Смена», на занятиях. Фото А. Овчинникова. (Фотохроника ТАСС)

ЕДИНОЙ СЕМЬЕЙ

«Я знаю — город будет, Я знаю — саду цветать, Когда такие люди В Стране Советской есть». В. МАЯКОВСКИЙ.

Нынешний год для тружеников совхоза «Плотниковский» — ударный. Это и понятно. Каждый специалист, механизатор, работник животноводства стремился к тому, чтобы выполнить обязательства, взятые в честь 50-летия со дня основания СССР. Вот предварительные итоги года: по всем основным отраслям сельскохозяйственного производства плотниковцы значительно перекрыли плановые рубежи.

Успешно справилась с обязательствами бригада птицеводов, возглавляемая Валентиной Анатольевной Кучинской. Понесены хозяйства, противопоставив невогоне умелую, гибкую тактику, профессиональное мастерство, сумели создать полудороговой запас грубых

кормов, обеспечив животноводство прочной кормовой базой. Верны своему слову и животноводы. Благодаря самоотверженному труду доярки, скотников, зоо- и ветспециалистов, государству сдано 11500 ц молока при плане 10500. Более чем в полтора раза перекрыто задание по сдаче мяса (птичьего и говяжьего) государству. Отличный подарок юбилею страны! Коллектив совхоза «Плотниковский» многонациональный. Русские, немцы, чуваша, украинцы живут и трудятся одной семьей.

Валентина Яковлевна Шадрина. Четверть века назад началась ее трудовая биография. Сейчас Валентина Яковлевна — передовая доярка совхоза, постоянно лидирующая в соци-

листическом соревновании животноводов.

Вместе с Шадринной работает Эрна Федоровна Вульферт. Дарки соревнуются между собой. Уже за 10 месяцев они сумели достичь заветного 3000-килограммового рубежа. Скоро доярки будут рапортовать о выполнении индивидуальных социалистических обязательств.

Роберт Шлатгауэр и Федор Беренц — люди разных профессий. Один животновод, другой механизатор. Национальность — немцы. Сельчане о них отзываются просто: «Замечательные труженики, передовики производства».

И это действительно так. Нынче у Шлатгауэра на попечении была откормочная группа молодняка крупного рога-

того скота. При плане 434 г, ежесуточный привес животных в его группе составил 650 граммов. А Федор Беренц, активно участвовавший в посевной кампании, в заготовке кормов и уборочной страде, добился наивысшей выработки на трактор, опередив многих опытных механизаторов.

Родина предков тракториста второй фермы Петра Афанасьева — Чувашия. Но Афанасьев по праву считает себя сибиряком. Деды его были вольными хлебопахотами. От них унаследовал Петр Афанасьев крестьянскую хватку, любовь к земле-кормилице. Афанасьев — один из лучших механизаторов на ферме.

И таких замечательных людей в хозяйстве немало. Дружно живут они единой многонациональной семьей, имя которой — коллектив.

Н. ПАВЛОВ.



Подготовкой новых программ к всенародному празднику 50-летия образования СССР заняты коллективы художественной самодеятельности Владимирского тракторного завода.

Танцевальные композиции «К звездам», «Русская полечка», «Свадьба» и другие включил в свой репертуар народный ансамбль танца — лауреат Всесоюзного фестиваля самодеятельного искусства.

Танцевальные сюиты «Любите Россию», «Широка страна моя» посвящаются дружбе народов СССР.

НА СНИМКЕ: «Цыганский танец». На переднем плане — учащаяся Владимирского культпросветучилища Валентина Блохина.

Фото Н. Акимова. (Фотохроника ТАСС)

лем — украинец из деревни Дольск Г. С. Карац.

Боевыми делами отметили партизаны праздник 25-й годовщины Октября. Связные довели, что по узкоколейной железной дороге фашисты вы-

шли фашистский гарнизон на станции Махро.

Когда отгремели последние залпы войны, соседи вместе восстанавливали хозяйства. И сейчас по-братски делятся они

РУКА ДРУЖБЫ

Земледельцы колхоза имени Ленина Ивановского района Брестской области тепло проводили водителей украинского колхоза «Полесье» Любешовского района Волынской области, помогавших им вывезти картофель с полей на заготовительные пункты. Белорусские колхозники успешно выполнили обязательство: план продажи клубней государству перекрыт вдвое.

Давняя дружба связывает соседей-земледельцев. В первые дни войны председатель Махровского сельсовета Ивановского района А. И. Самуилки создал партизанский отряд. В этих местах действовал и общий сельский совет, избранный крестьянами окрестных белорусских и украинских сел. Он разминаясь в деревне Колоно Ивановского района. Председателем исполкома был белорус М. К. Ковончук, а заместите-

воят награбленное продовольствие. Разработали план операции. У станции Своротная устроили засаду и захватили состав. На паровозе и вагонах народные мстители вывесили флаги и лозунги: «Пролетарии всех стран, соединяйтесь!», «Да здравствует Великая Октябрьская революция».

Часть продовольствия партизаны раздали жителям деревень. А затем на этом же поезде они совершили дерзкий рейд по тылам врага, разгромили

опытом, помогают друг другу развивать экономику. Из своих фондов колхоз имени Ленина Ивановского района выделил дольским хлеборобам семена ржи и ячменя, а те, в свою очередь, поделились семенами льна.

На центральной усадьбе в деревне Махро белорусские механизаторы отремонтировали колхозу «Полесье» несколько тракторов и других машин. Кстати, для строительства

здешней мастерской украинские друзья в свое время выделали соседям 50 тысяч штук кирпича.

Когда же пришла пора жатвы, белорусский колхоз направил в Дольск на помощь комбайн. Несколько дней на уборке ржи работал лучший механизатор Н. И. Климовец.

Поделались белорусские земледельцы с дольчанами и запасными частями к сельхозмашинам, полиэтиленовой пленкой для хранения сенажа. Примеров делового сотрудничества, взаимопомощи — много.

Традиционными стали совместные вечера дружбы, концерты коллективов художественной самодеятельности. Регулярно подводятся итоги социалистического соревнования.

П. СУСИКОВ, корр. ТАСС

г. Брест.

ГЕРОИ ЮБИЛЕЙНОГО ГОДА

МЕХАНИЗАТОР-ЖИВОТНОВОД



Не думалось, наверное, В. И. Устьянцеву, механизатору четвертой фермы совхоза «Ванновский», что придется ему быть животноводом. Двадцать лет назад сел он за рычаги трактора, с тех пор так и остался механизатором. А годы дали опыт, рабочую сноровку.

В 1970 году на ферме организовали откормплощадку. Предложили Устьянцеву пойти членом звена: нужен был трактор для подвозки кормов.

— Понимаешь, Иванович, — убеждали коммуниста руководители, — прошло то время, когда корма на лошадках возили. Трактор на смену пришел. Немного думал механизатор. Решил испытать себя в новом деле.

Нынешний год был третьим в «животноводческой» биографии механизатора. За это время он уже постиг все премудрости интенсивного откорма молодняка, понял, что откормплощадка — дело нужное и прибыльное для хозяйства.

Рано поутру начиналась работа скотников А. С. Данилова, В. А. Иванова, трактористов А. В. Нестерова и В. И. Устьянцева. Дружное звено «откормоч-

ников» подвозило и раскладывало по кормушкам до 30 тонн зеленой массы, концентрированные корма, производило текущий ремонт, следило за состоянием животных.

Труд не пропал даром. Несмотря на то, что на площадке постоянно работало два трактора, расходовалось большое количество сочных кормов и концентратов, себестоимость 1 ц привеса составила 22 руб. 10 коп., что ниже общесовхозной почти в половину.

В итоге, даже в нынешнем неблагоприятном по погодным условиям году от продажи скота высоких кондиций совхоз получил дополнительно 90 тыс. рублей. Неплохой подарок юбилею!

Сейчас В. И. Устьянцев занимается вывозкой местных удобрений под кормовые культуры.

Тесная связь механизаторов с животноводами, непосредственное участие их в увеличении производства продукции животноводства, по мнению коммуниста, является требованием сегодняшнего дня.

На снимке: В. И. Устьянцев.
Фото А. Васильева.

ДЕЛО РУК ПРОДАВЦОВ

Отличными производственными показателями встречаются работники Уньгинского торгового объединения торжественно посвященные юбилею страны. Плановая цифра 1 млн. 310 тысяч рублей товарооборота за 11 месяцев перекрыта на 66 тыс. рублей. Этот задел позволяет нам сделать вывод, что и обязательства будут выполнены значительно раньше конца года.

Хороший показатель — дело рук продавцов. Все 10 торговых точек план товарооборота выполнили.

Добросовестно относится к своей нелегкой и нужной людям работе ударник коммунистического труда, продавец промышленного магазина с Зеленовки Е. Н. Нестерова. За прилавок этого магазина она встала два года назад и уже сумела завоевать добрые отзывы покупателей. Хорошо известна зеленовцам и Г. Р. Ермолович, продавец хозмага. Отлично зная запросы и нужды односельчан, Галина Романовна всегда даст дельный совет, учтет просьбу, постарается ее выполнить. И не случайно свой план продавец перевыполнила на 6 процентов.

Более 10 лет работают вместе В. А. Киприянова и Н. И. Кулебакина в сарапкинском смешанном магазине. За это время им присвоено звание «Коллектив коммунистического труда». Сами продавцы ведут постоянную работу по улучшению культуры торговли, разнообразию ассортимента товаров. Особое внимание они уделяют товарам повышенного спроса. 190 тыс. рублей вместо плановых 178 тыс. — результат их неустанной творческой работы за 11 месяцев.

Радует нас и то, что на 1 декабря выполнен годовой план кооперирования населения. Это значит, что передовики торговли имеют тесный контакт с населением, регулярно собирают паевые взносы, вовлекают новых пайщиков.

Последний месяц юбилейного года характеризуется для продавцов торгового объединения ударной работой.

А. МИТКОВ,
директор Уньгинского
торгового объединения.

ТРУД ВЕНЧАЕТСЯ УСПЕХОМ

С МАЛЫХ лет знают односельчане Валентину Яковлевну Шадрину. Выросла она в дружной семье, где с детства с трудом знаком каждый. Четырнадцатилетней пришла она на ферму. Да ничего особенного в этом и не было. Тогда, в послевоенные годы, там трудилось много молодых девочек. Пришла девочкой по возрасту, но с умением и трудолюбием взрослой телятницы.

В коллективе животноводов, в котором работала Валентина Яковлевна, все телятницы держали равнение на передовиков. Не хотелось и ей отставать. Трудолюбием и упорством добивалась успеха. Добрая молва шла о ней на селе, как об опытной, умной труженице. Не было такого месяца, года, чтобы молодая телятница не выполнила задание. Наоборот — постоянно перевыполняла.

Прошло без малого двадцать пять лет, как пришла Шадрина на ферму. Многие изменились за эти годы в совхозе «Плотниковский». Несколько изменилось и отраслевое направление хозяйства. Сейчас она специализируется на про-

изводстве молока, мяса и яиц. Как же сложился дальнейший жизненный путь телятницы В. Я. Шадринной?

Валентина Яковлевна по-прежнему трудится в животноводстве. Правда, профессия у нее теперь иная. Шадрина — доярка.

А случилось это так. На ферме не хватало доярок, и Валентину Яковлевну попросили на время заняться этим делом.

— Согласилась, да и осталась навсегда. Скоро двенадцать лет будет, — рассказывает она.

Да, Валентине Яковлевне нелегко было расстаться с любимым делом, привыкать к новой работе. Сейчас она одна из передовых доярок совхоза. На производственном совещании доярки, как и все труженицы, намечают конкретные планы, принимают повышенные обязательства. Производственный план — это не рубеж. Рубеж должен ставить каждый для себя, исходя из своих возможностей. Она тоже берет повышенные обязательства, успешно с ними справляется.

Упорный труд всегда венча-

ется успехом, это можно назвать неписанным законом



жизни. В прошедшем году замечательная труженица досрочно рапортовала о выполнении своих производственных планов. Во втором году новой пятилетки Валентина Яковлевна обязалась получить от каждой коровы по 3350 килограммов молока. Надой за одиннадцать месяцев составил 3131 кг молока.

— Ну, разве сравнить условия труда сейчас с теми, что были раньше? С каждым годом труд доярки становится легче. Доение, поение механизированы, достаточно посуды, — говорит Валентина Яковлевна. — Правда, и недостатков еще немало. У нас плохо решен вопрос с подменными доярками. Отдыхаем мы подряд два дня в неделю. Придешь после выходного и чувствуешь себя, как говорится, в чужой тарелке. Коровы отвыкли, молоко не все отдают, надой падают.

И все же В. Я. Шадрина добивается высоких производственных показателей. Сейчас она с гордостью может сказать, что свое слово сдержала и встречает знаменательное событие в жизни нашего народа — 50-летие СССР — ударным трудом.

Т. ЛЮБИМОВА,
На снимке: В. Я. Шадрина.
Фото А. Васильева.

ПРОФЕССИЯ НА ВСЮ ЖИЗНЬ

ИВАН Иванович Папст — комбайнер совхоза «Барачатский». Он известный механизатор не только в совхозе, но и в районе. Награжден бронзовой медалью ВДНХ и значком «Отличник социалистического соревнования». Я представляла его себе пожилым, умудренным опытом. А он молодой, застенчивый.

С 1954 года начал Иван Иванович трудовую деятельность. Не пришлось парнишке получить среднее образование: нужно было помогать матери и брату с сестрой. Земля приковала к себе, земля и техника. Сначала работал прицепщиком на тракторе. Интерес и любовь к технике заставили молодого парнишку самостоятельно изучить трактор. А доверие старших товарищей повело к раз-другой машине, их помощь и поддержка сделали свое дело. Почти четыре года проработал прицепщиком. Присматривался к работе опытных трактористов, перенимал их практические навыки. А когда начиналась уборочная, тянуло Папста на

комбайн. В уборочную страду 1958 года он был штурвальным, а в 1959 уже сам убирал хлеба.

Комбайнер. От него во многом зависят темпы и качество уборки. Конечно, опыт, сноровка приходят с годами. Тринадцатую страду проводит Иван Иванович на комбайне. Нынешний год для него был особенно памятен. Трудные были условия уборки. Нужно было среди дождя выбирать «окна», чтобы убрать небывалый в этом году урожай. И несмотря на все трудности, результат у Ивана Ивановича лучший в районе и совхозе. 6145 центнеров зерна намолотил он.

В работе механизатора всякое бывает. Два года Папсту не пришлось участвовать в уборке. После травмы руки работал на тракторе.

— А как начинается уборочная, — рассказывает Иван Иванович, — так душа болит, что сам не на комбайне.

Но так длилось недолго. И он снова занял свое место в

рабочем строю комбайнеров.

Последние годы уборку стали в совхозе проводить групповым методом. Это дает свои преимущества. Здесь особенно важна помощь и поддержка товарища. Да и поле убирается быстрее. А в этом году в уборочную Иван Иванович был партгрупоргом. Коммунист Папст словом и делом помогает молодым механизаторам, советует со старшими товарищами. Но уборка в наших условиях длится недолго. Чем же в остальное время занят комбайнер?

Иван Иванович говорит: «Зимой работаю на тракторе. Пока не выпадет большой снег, подвозим корма к фермам, вывозим на поля удобрения, лес из тайги».

Зимний день короткий. Казалось бы, много ли сделаешь. Но Папст всегда выполняет свое дневное задание.

— Ближе к весне начинаем ремонт комбайнов, — продолжает далее он. — Всегда сам ремонтирую свою машину. Ведь кто как не ты сам знаешь, где что нужно подрегу-

лировать, какие детали заменить. Задолго до уборки комбайн готов выйти в поле.

В свободное от работы время Иван Иванович любит посмотреть кино, познакомиться с ребятами. Растет у него сын. Любит он, когда отец посадит с собой на трактор, поддержать за рычаги. И кто знает, может быть, любовь отца к технике перейдет по наследству и к сыну.

Хороших показателей добился в уборочную страду Иван Иванович. Достойный подарок приготовил юбилею Родины — 50-летию образования СССР. Труд механизатора оценен по заслугам. В этом году рабочий комитет наградил его орденом Знания.

Я думаю, Иван Иванович Папст гордится своим званием — сельский механизатор. Гордится тем, что нашел свое призвание в нелегком крестьянском труде — пахать землю, растить на ней хлеб, без которого не может обойтись ни один человек.

Фотография знатного механизатора висит на районной Доске почета. На всю свою



жизнь избрал профессию механизатора коммунист Иван Иванович Папст.

В. СЕЛИНА.

НОВОСИБИРСК
СТРОИТСЯ



Новосибирск — крупный промышленный, научный и культурный центр страны с населением более миллиона человек. Стремительное развитие промышленности, науки, культуры вызвало необходимость реконструкции Новосибирска. По генеральному плану сносятся старые одноэтажные постройки, а вместо них вырастают современные здания (здесь возводятся в основном 9—12-этажные жилые дома).

Неотделим от Новосибирска всемирно известный академгородок. На берегу Обского моря раскинулся обширный комплекс научно-исследовательских институтов, где плодотворно трудятся около 10 тысяч ученых.

НА СНИМКЕ: площадь им. М. И. Калинина. Улица им. Дзюи Ковальчук.

Фото А. Полякова.

(Фотохроника ТАСС)

(Продолжение. Начало в №№ 120—146).

— Да, да, до завтра. Приехав к себе, я с гордостью объявляю Игорю, что достал обещанные билеты, и в первый момент даже не замечаю, как странно он на меня посмотрел и каким странным голосом сказал:

— Тебя вызывает Кузьмич. Немедленно.

И ко мне мгновенно возвращаются все мои заботы и тревоги. Я с беспокойством спрашиваю:

— В чем дело, ты не знаешь?

— Звонила Варвара.

— Что...о?!

— Ну, да. Мушанский назначил ей встречу.

— Здорово!

— Ничего здорового. Она отказывается идти.

— И не надо. Только бы знать, куда он придет. Мы и сами его встретим.

— Не на дурака напали. В общем, идем.

Кузьмич утюжит ладонью затылок, а это, как вы знаете, кое о чем свидетельствует.

— Где ты пропадаешь? — спрашивает он.

Я докладываю о встрече с Элеонорой Михайловной.

— Неплохо, — чуть смягчившись, говорит Кузьмич. — Неплохо ты ее разыскал. Смелка у тебя все-таки есть.

Значит, он почевал у той барышни? Так, так...

— У него есть пистолет, Федор Кузьмич, — напоминаю я.

— М-да... — задумчиво кивает Кузьмич.

— На какой, ты говоришь, машине эта самая Элеонора ездит?

— «Запорожец», — отвечаю я, не очень понимая, зачем это Кузьмичу понадобилось.

— Желтый. Точнее, горчичный. Серии «МОФ», — и называю номер машины.

Я все время сдерживаюсь, чтобы не спросить о звонке Варвары.

Но Кузьмич сам напоминает о нем.

— Звонила твоя Варвара, — говорит он. — Мушанский ей свидание назначил. Но она идти отказывается. А без нее мы не обойдемся.

— Почему же не обойдемся, Федор Кузьмич? — запальчиво спрашиваю я. — Мы же его приметы знаем. Пусть только покажется.

Аркадий АДАМОВ

З Д Ы М
В Е Т Р О М

— То-то и оно, что без нее он не покажется. На улице Горького свидание назначил, у «Березки». Народу там—тма. Если он ее не увидит, то не подойдет. Вот и все. А увидеть он ее может с любой точки. Тут уж мы не уседем.

— Когда они должны встретиться?

— Сегодня. В семь вечера.

Мы с Игорем переглядываемся. Пропал наш концерт. Я еще со Светкой как-нибудь объяснюсь, а вот он с Алкой — навряд ли.

— Варвара еще на работе, — продолжает Кузьмич. — До шести. Надо тебе с ней поговорить. Его она и слушать не захотела, — он кивает на Игоря.

— А что она Мушанскому сказала?

— Что не может прийти, что брат к ней приехал.

— А он?

— «Придешь, говорит, я буду ждать». И трубку повесил.

— Наглец, — коротко произнес Игорь.

— А что тебе Варвара сказала? — спрашиваю я его. — Почему она идти не хочет?

— Она мне истерику по телефону закатывала. И ненавидит его, и боится.

— Постарайся уговорить, — не очень уверенно обещаю я. — Сейчас поеду. Машину взять можно, Федор Кузьмич?

— Вери. Только сначала, если она все-таки пойдет на встречу, составлю небольшой план.

Операция по задержанию опасного преступника всегда дело непростое. Сейчас же ее проведение осложняется еще и тем, во-первых, что Мушанский вооружен и может пустить оружие в ход в любой момент. Психологически он уже готов к этому. И жертвами могут оказаться не только наши сотрудники (им, как говорится, сам бог велел рисковать), но и прохожие, а этого уже ни в коем случае допустить нельзя. Вторая

сложность заключается в том, что операцию придется проводить в центре города, в часы, когда там особенно многолюдно. В сутолоке преступнику легче скрыться, и это тоже следовало учесть.

Словом, над этим «небольшим планом» мы сидим целых полчаса. Я вынужден уехать, а Кузьмич вместе с Игорем и Валей Денисовым

продолжают уточнять детали. Таким образом, я знаю план лишь в самых общих чертах. К воротам фабрики мы подъехали минут за пять до окончания смены. Шофера я прошу завести два билета на концерт одной девушке и пишу Светке короткую записку.

Вскоре раздается пронзительный, слышный даже в фабричном дворе, звонок. Смена окончена.

Двор заполняется людьми. Это, в основном, женщины. Я напряженно всматриваюсь в лица, боясь пропустить Варвару.

Но вот появляется она.

— Варя, — негромко окликаю я.

Она стремительно поворачивается, в глазах у нее испуг.

— А-а, пожаловали, — враждебно произносит она. — Уговаривать будете? Все равно не пойду. Чтоб он провалился, дьявол.

— Варя, — обращаюсь я к ней, — никто вас не может заставить, и уговаривать я вас тоже не буду. Пойдемте. Я вам только кое-что расскажу по дороге.

— Знаю я ваши рассказы, — сердито отвечает Варвара.

Но тем не менее слушать меня она не отказывается.

Мы выходим через проходную на улицу.

И я рассказываю ей о Мушанском, о том, как он обокрал одного, другого, третьего человека, ту седую актрису и как она плакала у себя в номере. Наконец, как он чуть не убил горничную. Я даже рассказываю, как мы ждали его на вокзале и как он ускользнул от нас. Я все ей рассказываю, причем с такой злостью и досадой, что Варвара, у которой своей злости хоть отбавляй, говорит мне:

— Вам бы только его поймать, а я для вас копейка разменная.

— Эх, — вздыхаю я, — ничего-то вы не поняли.

Некоторое время мы идем

молча. Потом Варвара, будто отвечая на какие-то свои мысли, произносит:

— Все поняла, не дурочка.

И снова мы молчим. Я с беспокойством жду, что она еще скажет. Мне самому сказать ей больше нечего. И украдкой поглядываю на часы. Половина седьмого.

— «Приходи», говорит, — зло бормочет Варвара. — «Братец твой обождет», видишь ли. Втирился гад. А мне он нужен, как...

— Варя, — неожиданно даже для самого себя говорю я. — Хотите, я буду вашим братом, и мы пойдем вместе? Вы нас познакомите.

Она останавливается и поднимает на меня глаза.

— Братом? — переспрашивает она и прыскает от смеха. — Да вы что?

— А что? — говорю я и выпячиваю грудь. — Чем я не брат?

— Нет, вы, все-таки, того, — уже задорно говорит она и крутит пальцем возле виска.

Я вижу, что мое предложение ей нравится.

— Значит, мы с вами, во-первых, переходим на «ты», — торжественно объявляю я.

— Во-вторых, как меня зовут, скажите?

— Олег, — она снова прыскает.

— Ну, и все, — говорю я. — Теперь поехали. Вы... ты согласна? — И невольно улыбаюсь.

Бесшабашная, рискованная натура берет верх над всеми страхами и колебаниями. И она улыбается мне в ответ.

— Что ж поделаешь. Поехали... Олега.

Я захожу в первый попавшийся телефон-автомат и докладываю все Кузьмичу. Тот, насколько не удивившись изменению ситуации, коротко говорит:

— Поезжайте. Наши уже там. Брат будет по твоему сигналу, раз такое дело. Учти. Сейчас им по радию все передадут.

— Кто возглавляет группу?

— Откаленко.

Я вешаю трубку. Порядок. Если Игорь, то я спокоен.

У нас с Варварой остается минут пятнадцать. Если удастся сразу поймать такси, то мы успеем. Но его нет. Все машины проносятся мимо.

И тут перед нами неожиданно возникает черная «Волга».

Увидев номер, я машинально отмечаю: служебная. Парень, видимо, решил подработать. Он высовывает голову и, глядя мимо меня, на Варвару, спрашивает:

— Вам куда, красавица?

— В центр, — торопливо говорю я. — На улицу Горького.

(Продолжение следует).

ИНТЕРЕСНЫЕ
ПУТЕШЕСТВИЯ

Кемеровский областной совет профсоюзов приглашает трудящихся Кузбасса совершить интересное путешествие за границу по следующим маршрутам:

- Январь**
- 3 Италия — Алжир
 - 7 Арабская Республика — Египет
 - 13 ГДР — Чехословакия
 - 17 Венгрия — Югославия
 - 21 Чехословакия — Венгрия
- Февраль**
- 1 Польша — ГДР
 - 3 ГДР (сельхозмаршрут)
 - 7 Болгария с посещением Бухареста
 - 7 Арабская Республика — Египет
 - 13 Чехословакия — Польша
 - 25 Чехословакия
- Март**
- 1 Венгрия
 - 7 Болгария с посещением Бухареста
 - 3 ГДР (с посещением Лейпцигской ярмарки)
 - Польша (с отдыхом в Закопане)
 - Болгария — Югославия
 - 15 Арабская Республика — Египет
 - 19 Болгария с посещением Бухареста

Круиз в страны Юго-Восточной Азии (Япония — Сингапур — Филиппины)

Условия поездок.

Продолжительность пребывания в социалистических странах 12—16 дней, ориентировочная стоимость путевок 140—180 рублей, проезд по советской и иностранной территориям 140 руб., обмен валюты 110 руб.

В Египет в феврале и марте туристы поедут на теплоходе из Одессы. Стоимость поездки 300—350 руб. в зависимости от класса каюты, обмен валюты 37 руб., продолжительность поездки 16 дней, из них 10 дней пребывания в стране.

Стоимость поездки на Кубу — Марокко — Францию 650 руб., обмен валюты 42 рубля, пребывание за границей — 20 дней.

Желающие поехать в заграничные путешествия должны представить документы в обком профсоюзов или отдел иностранного туризма облсовпрофа.

Телефоны для справок 6-28-54.

Н. СТАРИКОВ, зав. отделом иностранного туризма.

ПОМОЖЕМ МЕТАЛЛУРГАМ!

Большая и ответственная задача стоит перед ломосдатчиками — в декабре завершить годовой план сдачи лома и отходов черных и цветных металлов.

На 1-е декабря годовой план по району выполнен на 72 процента. Срывают сдачу Тайдовский леспромхоз, совхозы «Барачатский», «Банновский», «Уингинский», «Борисовский» и Белосельское РЭП, заготконтора райпо.

Годовой план перевыполнил совхоз «Тарадановский»: вместо 110 сдал 113 тонн. На днях выполнят задание совхозы «Мунгатский» и «Крапивинский».

Областное управление

«Вторчермет» всем совхозам доводит ежемесячно план сдачи чугуна, но он систематически не выполняется. Необходимо возложить ответственность за правильную организацию сбора, хранения и отгрузки лома и отходов черных металлов на главных инженеров совхозов и промышленных предприятий, а выполнение плана сдаваемых отходов — на группы заводного контроля.

Этому важному делу не уделяют должного внимания советские, партийные и профсоюзные организации. Проверкой установлено, что во всех совхозах и предприятиях в наличии металлолома имеется около 570 т, а задолженность

государству — 443 тонны. Автотранспорт есть. Остается одно — приложить желание и заботу. С 16-го по 20-е октября с. г. в совхозе «Борисовский» привлеченные на уборку урожая автомашины курсировали ежедневно в г. Ленинск-Кузнецкий за каменным углем, а туда шли порожняком. Задолженность государству это хозяйство имеет 43 т. Учащиеся Борисовской школы собрали около 4 тонн металлолома. Директор школы Я. Е. Минич разрешил сдать его в счет совхоза. Главный инженер тов. Гавло не сумел организовать вывозку уже собранных отходов.

Металлурги страны приняли повышенные обязательства в честь 50-летия образования СССР. Долг работников сельского хозяйства — создать нормальные условия для работы предприятий черной металлургии в зимний период.

Ф. КУЗЮКОВ, уполномоченный «Вторчермета» по Крапивинскому району.

Зам. редактора А. А. СМОЛЯНИНОВ

НАШ АДРЕС

652440, п. Крапивинский, ул. Советская, 6. Телефоны: редактора 1-09, зам. редактора 1-11, ответственного секретаря 1-02, заведующего отделом сельского хозяйства 1-03, отдела культуры, быта и писем 1-16, бухгалтерии 1-12, типографии 0-70. Типография «Заветы Ленина» полиграфического объединения «Томь» управления издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома. Тираж 3846. Заказ 1541.

Газета выходит три раза в неделю: вторник, четверг, субботу